



Απόφαση της ΓΣ του ΣΦ Μικαίου οργ (Ηλεκτρονική)

~~Κοινό πλαίσιο ΑΡ.ΑΓ.Ε.Ε.ΑΔΚ, ΑΡΕΝ, ΣΣΠ για την Γ.Σ. του Σ.Φ. Μηχ./Ηλ.~~

Σκετάμε τον αντίφασιστα Παύλο Φύσσα...

Το βράδυ της Τρίτης 17/9 στο Κερατσίνι, ο 34χρονος Παύλος Φύσσας πέφτει νεκρός από το μαχαίρι του 45χρονου Χρυσουγίτη Ρουπακιά. Μπροστά στα μάτια των αστυνομικών ΔΙΑΣ οι σύγχρονοι ταγματασφαλίτες της Χρυσής Αυγής περικύκλωσαν τον Παύλο Φύσσα έως ότου κατέφθασε ο 45χρονος μαχαιοβγάλτης και τον κάρφωσε στην καρδιά. **Τραγική ειρωνεία: Αυτοί που τους θρέψανε, που τους κάνανε μάγκες, ήρωες και τιμωρούς του σάπιου πολιτικού συστήματος, αυτοί που τόσο καιρό κρύβανε το πρόσωπο του θηρίου, είναι αυτοί που πέσαν από τα σύννεφα μετά την δολοφονία! Ανακαλύπτουν τώρα τάχα μου, τις επιθέσεις στους μετανάστες, τα τάγματα ασφαλείας και τις ομάδες κρούσεις, την σχέση που έχουν με την αστυνομία και το στρατό και την παρακρατική τους δράση. Είναι υπεύθυνοι αυτής της πολιτικής δολοφονίας. Οι φαινομενικές συλλήψεις των στελεχών της Χρυσής Αυγής δε μπορεί παρά να αποτελεί «στάχτη στα μάτια», όταν οι βασικές κατευθύνσεις της ακροδεξιάς κυβέρνησης του Σαμαρά είναι εξίσου δολοφονικές για το λαό.**

Η δολοφονία αυτή έρχεται να προστεθεί στη μακριά λίστα (δεκάδες μετανάστες και αγωνιστές από τον Δ.Κουσουρή μέχρι τα μέλη του ΚΚΕ στο Πέραμα) όλων των θυμάτων της ναζιστικής συμμορίας και προμηνύει τις διαθέσεις τους. Οι εγκληματίες θρασυδελιοί της Χρυσής Αυγής, εκπαιδευμένοι καλά στον υπόκοσμο, στήνουν ενέδρες σε νέους αγωνιστές, σε συνδικαλιστές, σε αριστερούς, αναρχικούς και μετανάστες. **Πρόκειται για άλλη μια τρανή απόδειξη ότι όχι απλώς δεν «χτυπούν το κατεστημένο» όπως θέλουν να παρουσιάσουν οι ίδιοι, αλλά αντίθετα οργανώνουν τη δράση τους πρώτα απ' όλα στις εργατικές-λαϊκές γειτονιές για να τρομοκρατήσουν τον αγωνιζόμενο κόσμο, να καταστείλουν και να τσακίσουν τους αγώνες του λαού.** Άραγε, μήπως ο λόγος που όλα τα εγκλήματα της ΧΑ μέχρι τώρα έχουν μείνει ατιμώρητα, ενώ παράλληλα ο αστυνομικός και δικαστικός μηχανισμός έχει στρέψει τη δράση του σε συλλήψεις απεργών, συνδικαλιστών, φοιτητών και αγωνιστών είναι τυχαίος; Καθίσταται σαφές ότι πλάι πλάι με τις επιθέσεις και την απροκάλυπτη δράση των ναζί ξεδιπλώνεται ένα ολόκληρο κυβερνητικό σχέδιο σκλήρυσης και αυστηροποίησης του κρατικού μηχανισμού και του νομικού πλαισίου με σκοπό να τσακιστεί ο λαός και τα δικαιώματά του. (βλέπε καταστολή πορειών, προφυλακίσεις των αγωνιζόμενων κατοίκων στις Σκουριές) Ο «εμφύλιος των φτωχών» που θέλησαν να εγκαινιάσουν χτυπώντας-δολοφονώντας μετανάστες αντικειμενικά εξυπηρετεί τις οικονομικές ελίτ στην λογική του διαίρει και βασιλεύει, ωστόσο το χτύπημα και η δολοφονία αριστερών αγωνιστών σηματοδοτεί την προσπάθεια καταστολής της εμπροσθοφυλακής του λαϊκού κινήματος. **Η ανοχή στο φασισμό πρέπει να τελειώσει όσο είναι καιρός... Και θα τελειώσει όχι μόνο με τη νομική καταδίκη τους, αλλά κυρίως με το ξερίζωμα τους από κάθε γειτονιά.**

Παράλληλα...

Ύστερα από τρία χρόνια καταγιστικών μέτρων, που έχουν φέρει το μεγαλύτερο κομμάτι της κοινωνίας στα όρια της επιβίωσης, οι φήμες περί ανάπτυξης και ανάκαμψης της οικονομίας φαίνεται να απέχουν κατά πολύ από την πραγματικότητα. Από το κλείσιμο της ΕΡΤ και την απόλυση 2000 εργαζομένων, του ξεπουλήματος της δημόσιας περιουσίας φτάνουμε στο σήμερα όπου η κυβέρνηση έχει βάλει σκοπό να δώσει το τελειωτικό χτύπημα στην παιδεία.

Τι συμβαίνει όμως πραγματικά στα πανεπιστήμια;

Μετά τις συγχωνεύσεις ιδρυμάτων λόγω του σχεδίου «ΑΘΗΝΑ» και τον νόμο Διαμαντοπούλου, φτάσαμε στο σημείο να τεθούν σε διαθεσιμότητα (απολυθούν) το 25% των διοικητικών υπαλλήλων των ελληνικών πανεπιστημίων (περίπου 1700 εργαζόμενοι) και το 40% των καθηγητών μέσα στο επόμενο εξάμηνο. Αναλυτικότερα: το ΑΠΘ διαθέτει 873 υπαλλήλους, έχοντας αναλογία υπαλληλικού προσωπικού – φοιτητών 1:100, τη στιγμή που ακόμα και στα ευρωπαϊκά πανεπιστήμια των απόλυτων αγοραίων κριτηρίων η αναλογία είναι κοντά στο 1:35. Ωστόσο η κυβέρνηση με απόφασή της απολύει κι άλλους 169 υπαλλήλους. Στους διοικητικούς υπαλλήλους έχει φτάσει η θηλιά στον λαιμό, εφόσον την Τετάρτη παραδίδονται από την πρωταρεία τα ονόματα των απολυμένων υπαλλήλων στο υπουργείο. Οι κινητοποιήσεις τους δεν βρήκαν ουσιαστική στήριξη των φοιτητών, καθώς οι φοιτητικοί σύλλογοι ήταν αδρανείς. **Το δημόσιο πανεπιστήμιο καταρρέει, μετά την απόλυση των διοικητικών ανοίγει ο δρόμος για την εισαγωγή ιδιωτικών κριτηρίων και συμφερόντων στα πανεπιστήμια (δίδακτρα στα μεταπτυχιακά) ενώ εντοπίζεται η μετακύληση του κόστους φοίτησης στις πλάτες των φοιτητών.** Κι η πρωταρεία, που δήθεν διαργινύει τα μάτια της για τις επιλογές της κυβέρνησης, ταυτόχρονα προκηρύσσει απλήρωτες θέσεις εργασίας για φοιτητές, ώστε να καλύψει τις ανάγκες της. Κι όλο αυτό σε ένα ευρύτερο κλίμα όπου το υπουργείο δίνει ασταμάτητα πιστοποιήσεις σε ιδιωτικά κολλέγια, για την παροχή αναγνωρισμένων πτυχίων.

Επιπλέον, αν και ο Όμιλος Διαμαντοπούλου δεν είχε εφαρμοστεί εξολοκλήρου στην πράξη, μετά την εκλογή των συμβουλίων διοίκησης έρχονται οι εσωτερικοί κανονισμοί που θεσμοθετούν τις διαγραφές φοιτητών και που θέτουν υποχρέωση βεβαίωση την συνέχιση των σπουδών για πολλούς φοιτητές και δημιουργούν ένα σφοδρό κλίμα εντατικοποίησης για να προλάβουν τις προθεσμίες διαγραφής τους. Παράλληλα, οι εσωτερικοί κανονισμοί δρομολογούν την διάλυση των πτυχίων, συνεπώς την διάλυση οποιασδήποτε επαγγελματικής κατοχύρωσης (δηλαδή αντί για εντείο πτυχίο ηλεκτρολόγου μηχανικού και μηχανικού υπολογιστών, πτυχίο ηλεκτρολόγου ενέργειας τηλεπικοινωνιών κλπ).

Μετά από ένα καλοκαίρι που βρίσκαμε ζεστό φαγητό στο πιάτο, η νέα χρόνια θα μας αφήσει πεινασμένους... Η υπολειτουργία της λέσχης τα τελευταία χρόνια δημιούργησε αγανάκτηση σε πολλούς φοιτητές. Ωστόσο η επικείμενη ιδιωτικοποίησή της δεν θα λύσει κανένα πρόβλημα, αντιθέτως θα το εντείνει. Κι αυτό για τον απλούστατο λόγο ότι κανένας ιδιώτης δε νοιάζεται για κάτι παραπάνω από το κέρδος του. Οπότε θεωρούμε δεδομένη την καταβολή αντίτιμου και την χειροτέρευση των εργασιακών σχέσεων. Ως φοιτητές καλούμαστε ήδη να πληρώσουμε ενοίκιο διαμονής, ενώ επιπρόσθετα η ιδιωτικοποίηση της λέσχης θα αποκλείσει την πλειοψηφία των φοιτητών από τη δωρεάν σίτιση. Κάτι που είναι ανεπίτρεπτο. Μάλιστα, στην περίοδο της κρίσης, το φοιτητικό κίνημα θα πρέπει να διασφαλίσει ότι κανένας άνθρωπος που έχει ανάγκη για ένα πιάτο φαί δεν θα αποκλείεται.

Απέναντι στην συνολική διάλυση των κοινωνικών κεκτημένων, οι εκπαιδευτικοί και μεγάλο μέρος της ακαδημαϊκής κοινότητας έχουν πάρει θέση. Η αγωνιστική ετοιμότητα των ΕΛΜΕ αποτελέσει ενθαρρυντικό γεγονός, παρά την επίθεση που δέχθηκε από την κυβέρνηση αλλά και από την γραφειοκρατία του κλάδου. όμως, ο αγώνας των εκπαιδευτικών ενάντια στη διαθεσιμότητα-απολύσεις και υπέρ του δημόσιου και δωρεάν χαρακτήρα της παιδείας πρέπει να μας βρει όλους αγωνιστικά συμμετοχούς. Παράλληλα, η θέσπιση του νέου λυκείου, όπου αυξάνονται τα εξεταστικά φίλτρα οδηγεί αφενός στη θεοποίηση μιας μετρήσιμης επίδοσης-απόδοσης, στον προσανατολισμό σε αξίες ανταλλαγής (βαθμός, μόρια, σειρά προτεραιότητας) και αφετέρου δημιουργείται το νέο μοντέλο εργαζομένου, εντατικοποιημένου, πειθαρχημένου, χωρίς δικαιώματα συλλογικής διεκδίκησης, που θα δουλεύει από τα 15 σε μαθητεία (ανασφάλιστη εργασία των 140 Ευρώ). Παράλληλα καταργούνται μια σειρά από ειδικότητες σε ΕΠΑΛ οι οποίες έρχονται να καλυφθούν από την ιδιωτική εκπαίδευση και τα ΙΕΚ, ζητήματα που κάνουν πιο επιτακτικό από ποτέ το αίτημα για μόρφωση και δημόσια και δωρεάν εκπαίδευση για όλους.

Στο μάυρο παρόν και μέλλον που μας επιβάλλουν, με συλλογικούς ανυποχώρητες αγώνες, να υψώσουμε πύργο ατίθασο....

Απαιτούμε:

- Ρήξη με τις πολιτικές κυβέρνησης-ΕΕ-ΔΝΤ.
- Καμία απόλυση διοικητικού προσωπικού. Μόνιμη και σταθερή εργασία για όλους. Αύξηση των υπαλλήλων προκειμένου να διασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία των τμημάτων.
- Καμία απόλυση εκπαιδευτικών, καμία μετακίνηση εκπαιδευτικών, όχι στις συγχωνεύσεις σχολείων και στην υποβάθμιση του δημόσιου σχολείου.
- Καμία συμμετοχή της Ελλάδας στον επικείμενο πόλεμο της Συρίας. Καμία νομιμοποίηση των ιμπεριαλιστικών επεμβάσεων. Έξοδος από το ΝΑΤΟ.
- Δωρεάν σίτιση, στέγαση και συγγράμματα για κάθε φοιτητή.
- Δημόσια και δωρεάν παιδεία για όλους, χωρίς ταξικούς κι εξεταστικούς φραγμούς.
- Κατάργηση του νόμου Διαμαντοπούλου. Ενιαία πτυχία με όλα τα επαγγελματικά και εργασιακά δικαιώματα.
- Καμία εφαρμογή των εσωτερικών κανονισμών. Καμία διαγραφή φοιτητή. Καμία νομιμοποίηση του Συμβουλίου Ιδρύματος.

Να μη σταθεί καμία λιβτα απολύσεων για τους εργαζόμενους του Πανεπιστημίου.

Προχωράμε σε:

- Κατάληψη της σχολής Τετάρτη 9/10.
- Συμμετοχή και στήριξη του αγώνα των διοικητικών υπαλλήλων, συμμετοχή στην αποκλεισμό της πρυτανείας και σε όποια άλλη δράση αποφασιστεί
- Μαζική παράσταση στην σύγκλητο, ~~όπου και αυτή πραγματοποιηθεί~~ **αύριο στις 9** Μαζική παράσταση στο τμήμα των μηχανολόγων σχετικά με την αλλαγή του προγράμματος σπουδών και τη διεκδίκηση πτυχιακής εξεταστικής των Τριών 15/10
- Συντονισμός με τους διοικητικούς και κάθε αγωνιζόμενο κομμάτι του ΑΠΘ.
- Νέα γενική συνέλευση Δευτέρα 14/10 14:00 αίθουσα Α5.

• Συμμετοχή σε πορεία που καλείται απίταρ Διοικητική και Πρυτανεία **αύριο Τετάρτη 9/10 12:00** στην Πρυτανεία

• Συμμετοχή στην περιφράση της απεργίας των Διοικητικών υπαλλήλων για όσο συνεχιστεί και αποκλεισμός της Γραφτείας ΗΛ/Μηχ

